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令和４年度 第１０回摂津市市政モニターアンケート調査結果 

 

本市では、市民の皆様から市政に関する意見や要望をお聞きし、行政の施策の参考とさせ

ていただくことを目的に市政モニターアンケート調査を実施しました。 

令和４年度第１０回アンケート調査の集計結果をご報告します。 

 

【調査対象者】 令和４年４月１日現在の住民基本台帳に記録されている１８歳以上の 

方で、無作為に抽出した５００人。ただし、摂津市議会議員及び摂津市 

職員を除く。 

 

【調 査 期 間】 令和５年１月２３日（月）～２月８日（水） 

 

【調 査 方 法】 書面（郵送回収）及びＷＥＢによるアンケート調査 

 

【調 査 内 容】 １．男女共同参画の意識について  

２．人権に関する調査について 

３. 自治会・町会について 

４．行政に期待する取組について 

 

 

◆アンケート調査対象者：５００人 

◆アンケート調査回答者：１６５人 

◆回収率：33.0％（回収率のうちＷＥＢ回答：27.1％） 
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―――――――――――回答者の情報―――――――――― 

 

≪お住まいの地域≫ 

 

  

【回答者 165人】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

≪年齢≫ 

 

 

【回答者：165人 うち未回答：2人】 
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第一中学校区（28％） 

 
第二中学校区（23％） 

 

第三中学校区（24％） 

 

第四中学校区（11％） 

 
第五中学校区（12％） 

 

わからない  （3％） 

 

２０歳未満（1％） 

 
２０歳代（8％） 

 

３０歳代（14％） 

 

４０歳代（15％） 

 
５０歳代（16％） 

 
６０歳代（17％） 

 

７０歳代（29％） 

 

（人） 

（人） 
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―――――――――――アンケート調査結果―――――――――― 

≪ １．男女共同参画の意識について ≫ 

 

本市は、女性も男性も性別に関わらず、家庭、学校、職場、地域などで、一人ひとりが 

個人として尊重され、対等な関係を築き、共に責任を担う男女共同参画社会の実現をめ 

ざしています。性別による固定的な意識についてお聞きします。 

 

Q1：あなたは、「男は仕事、女は家庭」という考え方について、どう思いますか。 

次の中から一つ選んでください。 

 

【回答者：165人】 

      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q2：あなたは、「女の子は女の子らしく、男の子は男の子らしく」しつけるのがよいとの教 

育方針について、どう思いますか。次の中から 1つ選んでください。 

【回答者：165人 うち未回答：2人】 
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そう思う（3％） 

 

どちらかといえばそう思う（22％） 

 

どちらかといえばそう思わない（24％） 

 

そう思わない（51％） 

 

 

17

51

54

41

0 10 20 30 40 50 60

賛成（10％） 

 

どちらかといえば賛成（31％） 

 

どちらかといえば反対（33％） 

 

反対（25％） 

 

（人） 

（人） 
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≪ ２．人権に関する調査について≫ 

本市では、摂津市人権尊重のまちづくり条例を制定し、豊かな人権文化を育み、すべての 

市民の人権が尊重されるまちづくりに取り組んでいます。皆様が普段感じておられる印象 

をお聞きします。 

 

Q１:あなたは、市民一人ひとりの人権尊重の意識は１０年前に比べて高くなっていると思 

いますか。次の中から１つ選んで□にㇾをご記入ください。 

【回答者：165人】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q2：Q1で「やや低くなっている」「低くなっている」とお答えの方に引き続きおたずねしま 

す。そう思われた理由はどのようなことですか。次の中から１つ選んでください。 

【回答者：8人】 
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非常に高くなっている（4％） 

 

やや高くなっている（36％） 

 
変わっていない（30％） 

 
やや低くなっている（3％） 

 
低くなっている（2％） 

 
わからない（25％） 
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誹謗中傷の書き込みを 

する人が増えた（13％） 

 他人のことを考えない人が増えた（38％） 

 
新型コロナウイルス感染症の 

誹謗中傷が生じた（0％） 

 
虐待や暴力が増えた（38％） 

 
人権問題に無関心な人が増えた（13％） 

 
いじめや嫌がらせなどで人を 

傷つける人が増えた（0％） 

 

（人） 

（人） 
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Q3：もし、あなたが、ご自身の人権を侵害されたと感じた場合、まず、どのような対応をしますか。次 

の中から選んでください。 

【回答者：165人 うち未回答：3人】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆その他意見（主な意見） 

・SNS。 

・そう感じたことがない。 

 

 

Q4：インターネットや SNS等で差別書き込みが存在します。あなたは、インターネット上の 

人権を守るためには、どのようなことが必要だと思いますか。次の中から 1つ選んでくだ

さい。 

【回答者：165人 うち未回答：6人】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆その他意見（主な意見） 

・利用しない。 
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身近な人に相談する（44％） 

相手に抗議する（7％） 

我慢する（3％） 

弁護士に相談する（7％） 

警察に相談する（5％） 

国の機関や人権擁護委員等に相談する（4％） 

大阪府機関に相談する（2％） 

市役所に相談する（12％） 

わからない（14％） 

その他（2％） 

 

48

35

23

34
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1
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行政の監視・取り締まりを 

強化する（30％） 

プロバイダ等に対して情報の 

削除を求める（22％） 

プロバイダ等の自主規制の 

取組を推進する（15％） 

被害のあった時の相談体制 

を充実する（21％） 

プライバシー等に関する 

啓発を行う（5％） 

特にない（6％） 

その他（1％） 

（人） 

（人） 
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Q5：あなたは、地震や台風などの災害が起きた場合、人権上問題になると思われるのはどの 

ような状況ですか。次の中から該当するものをすべて選んでください。 

【回答者：165人 うち未回答：2人】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆その他意見（主な意見） 

・ペットがいるので、一緒に避難したい。 

・子供がいる家庭、持病を持っている家庭への配慮。 

・性問題。 

・分からない。 

 

Q6：市では、毎年、人権週間（12月 4日～10日）に「人権を考える市民のつどい（講演会）」 

を開催しておりますが、そこで取り上げてほしいテーマは何ですか。次の中から 1つ選 

んでください。 

【回答者：165人 うち未回答：5人】 
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避難生活でプライバシーが 

守られないこと（23％） 

持病の悪化や新たな病気

を発症すること（15％） 

支援や情報が 

行き届かないこと（19％） 

要配慮者への配慮が 

行き届かないこと（14％） 

差別的な言動や 

嫌がらせが起きること（13％） 

性別によるニーズの違いへの 

配慮が行き届かないこと（14％） 

その他（1％） 

特にない（1％） 
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子ども（22％） 

女性（7％） 

高齢者（27％） 

障害者 12％） 

LGBTQ（9％） 

外国人（2％） 

インターネット（15％） 

同和問題（2％） 

その他（4％） 

（人） 

（人） 
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◆その他意見（主な意見） 

・特にありません。それよりもっと景気が良くなるようにとか。年金では生活できない事の

方が大切です。 

・犯罪を繰り返す人。 

・一つ選ぶのは難しいです。 

・技能実習制度を利用し来日している外国人の方など。 
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地域や行政からの情報を知ることができる（31％） 

≪ ３．自治会・町会について ≫ 

 

Ｑ１：あなたは今自治会・町会に加入していますか。次の中から 1 つ選んでく

ださい。 

 

【回答者：165人 うち未回答：1人】 

 

 

 

 

 

 

 

 

【集計結果】  

「加入している」との回答が 93人、57％と最も高い数値となりました。 

※ 自治振興課の調べでは、令和 4年 4月 1日現在で自治会の加入率は 46.1％となっ 

ています。 

 

 

 

Ｑ２：Ｑ１で「加入している」と答えた方は、自治会・町会に加入して良かった

ことは、何ですか。次の中から２つまで選んでください。 

 

【回答者：94人 うち未回答：1人】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

加入している（57％）   

 

以前は加入していた（12％）  

   

 
加入していない（31％） 
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46

29
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近所の方と知り合いになれる（19％） 

気軽に地域の行事に参加できる（9％） 

住みやすい地域づくりに参画できる（3％） 

 
困りごとを解決することができる（4％） 

災害時の助け合いの体制がある（9％） 

 

 その他（8％） 

 

防災・防犯・福祉等の活動があり安心できる（17％） 

（人） 

（人） 
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【集計結果】  

自治会・町会に加入して良かった理由として、「地域や行政からの情報を知ることができる」

との回答が 46人、31％と最も高い数値となりました。 

 

◆その他意見（主な意見） 

・良かったと思うことはないです。 

・加入していて良かったことは、別にありませんが高齢になってくると、やはり加入してい 

れば安心なのかと思い今まで加入しています。 

・特にない、やめようかと考えている。 

・自治会費のみ払っています。過去、地域行事にも参加経験あり。役員の負担が大変で活動 

不参加になりました。募金も半強制的な部分ありで疑問あり。 

・良かったことはない。必要ないと思う。加入しないと村八分にあうため仕方なく加入して 

いる。役員や特定の人だけがいい思いをしている。 

・自治会内の団体（消防団・子ども会・老人会）に助成している。情報等は市内・学区内・ 

近所から十分受け取れるし、交遊は、自治会外の人が多い。 

・加入する事が義務と考えていたが、加入しない方も変わらない情報を得られている。加入 

することで色々な参加要請もあるが、あまり交流は無いようにと思う。加入するメリット

を感じない。 

 

 

 

 

Ｑ３：Ｑ１で「以前は加入していた」「加入していない」と答えた方は、自治会・

町会を脱会された理由および加入していない理由は何ですか。次の中から

２つまで選んでください。 

 

【回答者：72人 うち未回答：1人】 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

班長や役員になりたくないから（7％） 

 
なにをしているかわからない、 

加入メリットを感じないから （18％） 

 人づきあいが面倒だから（8％） 

仕事や家庭が忙しいから（17％） 

 
体力・健康面に不安があるから（5％） 

（人） 

加入の仕方がわからない、誘われていないから（22％） 

会費を払いたくない、負担が大きい（3％） 

その他（20％） 
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【集計結果】 

自治会・町会を脱会された理由および加入していない理由として、「加入の仕方がわから

ない、誘われていない」が 23人、21％と最も高い数値となりました。 

 

 

◆その他意見（主な意見） 

・マンションで合わせているから。 

・引越ししてきて分からない。 

・任期終了。 

・役員の方が皆同じように扱うのなら良いが差別をされる。 

・マンション内で自治会のようなものがあるが、あくまでマンション運営についての集ま 

りであり、いわゆる地域の方とのつながりのような自治会はないため。 

・マンションなので、たぶん加入なしと思う。 

・集合住宅に住んでいるから。 

・マンションで入っているのかわからない。 

・以前班長をしていたが、順番になるはずが次の人に班長を拒否され、他の人も協力的で 

はないため、自治会を解散した。本当に身勝手な区画だと思う。 

・住んでいる場所に自治会がないから。 

・入っていないのでわからない。 
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≪ ４．行政に期待する取組について ≫ 

 

 

本市は、行政経営戦略のもと、「みんなが育む つながりのまち摂津」を目指

して、市民と行政が一体となったまちづくりを推進しています。 

今後、行政に期待する取り組みは何ですか。次の中から 3つまで選んでくだ

さい。 

 

【回答者：165人 うち未回答：2人】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

【集計結果】  

今後、行政に期待する取り組みとして、「健康・福祉」が 85人、19％と最も高い数値とな

り、次いで「防災・防犯」が 84人、18％となっています。 

 

 

◆その他意見（主な意見） 

・特に何も期待していません。 

・監視カメラなど設置（防犯強化）。 

・車椅子、ベビーカーが使いやすいように、デコボコが多い。 

・車椅子で移動しやすい道路に。巡回バス（セッピィ号）で鳥飼方向を利用することが多い 

ですが、正雀方向に行くセッピィ号はあるのですか？ 

・歩行者専用道路、自転車専用レーンの明示を徹底してほしい。 

・摂津市駅等へのテナント誘致による活性化（飲食店、100円ショップ等）。 

・自治会の子ども会のあり方（消滅しないか心配である）。 

市民活動支援（8％） 

 
道路・交通網整備（17％） 

 
防災・防犯（18％） 

 
緑化・環境（5％） 

 
健康・福祉（19％） 

 
子育て支援（15％） 

 
学校・教育（12％） 

 
文化・スポーツ（2％） 

 
産業・農業（2％） 

 
その他（2％） 

 

（人） 
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・私も高齢になりつつありますが、税金も上がる中、今の段階で早く子育て支援や、他県他 

市から摂津市に転入してもらえる行政を目指す。※他市でも成功されている例もありま

すから。 

・鳥飼上地区はとても交通の便が悪いので、どうにかしてほしい。 


